

心灵 漪澜

山间,那树梅花

冷水江市红日实验小学 128班 曾智成



“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”梅花,从古至今都是文人赞颂的主角,而我对她却知之甚少。在一个冬日里,一片皑皑白雪中,屹立在山腰的那树梅花,让我真正认识了她。

寒假的一天,我们全家去新化县大熊山观赏雪景。到了山脚下,抬头一看,大熊山银装素裹,白茫茫的一片,好壮观啊!我们一边欣赏雪景,一边向上攀登。

越往上爬,路越滑溜,一不小心我脚下一滑,整个身体重重地摔了下去。

我刚爬起来,又滑倒在地,狼狈不堪,贴着冰冷地面的脸也冻得没了知觉。我又气又急,“这么滑,怎么上得去?不如下去!”我嘟嘟囔囔抱怨着。

忽然,远处的一抹红色吸引了我。定睛一看,天呐!那是花吗?是什么花在这一片白雪中绽放得如此鲜艳?好奇心驱使下,我努力爬了起来,迫不及待重新出发。

近了,近了。是一树梅花迎着漫天飞雪傲然挺立。雨雪无情地敲打她的枝

干,寒风呼啸着撕扯她花瓣,可她不屈不挠地绽放,那红艳而不张狂的花朵,散发着幽幽的清香,是那么耀眼,那么超脱。我似乎听到她们在呼喊着:“狂风暴雪都来吧,我不怕你们!”这喊声撞击着我的心,我心中一颤。这么娇嫩的小花都能傲霜斗雪,在这样恶劣的环境中顽强生存,饱经风霜却本色不改,我一个堂堂男子汉,面对严寒,面对困难却想打退堂鼓。我为自己的退缩汗颜。我不能输给她,我一定要攀上顶峰。

一瞬间,我觉得自己热血沸腾,浑身有使不完的劲儿。一次次摔倒又爬起后,我终于到达山顶,放眼望去,天地一片纯净,我的心也是一片空灵。我又看到了那树迎着风雪的梅花,万白丛中一点红,她绽放自己,点缀着大地,给予我勇气。我想起了毛主席的词:“风雨送春归,飞雪迎春到。已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏。”此时,我对这几句词的理解更深了,梅花那种坚强、努力、向上的精神,也深深地刻在我的心中,时时刻刻提醒着我。

指导老师:谭春艳

青春 物语



纸条上的青春
安化县梅城镇中学
夏威夷

记忆总是很奇妙,它潜伏在你的脑海中,经日月积累,在某个不经意间,突然像大片蝴蝶一般涌出脑海,让你在那个瞬间,品尝到回忆的甜蜜与美好。

一个午后,大家都在午睡。有张纸条在秘密传达。一个女生写着:“看,操场上打篮球的13号好帅。”另一个女生跟上:“我也觉得。”两人相视而笑。花季少女的心思很单纯,只有蓝蓝的天,白白的云和穿白色运动服的少年。

美好的学生时代,学校不允许带手机进入校园,小纸条便成了我们秘密交往的特殊工具。纸条大了容易被发现,这是大家共同得出的结论,于是,我们的纸条都是微型的。纸条上写着QQ号码,写着电话号码,写着今天的不满与劳累,写着各种各样的小心思。

在我们眼中,纸条不仅是一张纸条,还是一个写满秘密的黄金库。这纸条有了无限的魅力,勾起了许多人的好奇心。瞧,明明说好不偷看的“中间人”,接过后却立马忍不住窥探秘密,刚看一个小角就被前桌抢去,下了课,还要被两人联合起来“暴打”一顿。别以为这样就可以阻挡住他们的好奇心,总有人喜欢做这“危险”的事呢!

纸条上不仅是秘密,还是“情报”。自习课上纪律委员守着我们,安静的教室里暗涛涌动。由第一排到最后排,一张空白纸条不到几分钟就收获满满的“情报”了。正当我们沉溺其中时,班主任上场了。没收、罚站、训斥。办公室里,同学们态度诚恳,声泪俱下,信誓旦旦:“再也不做这种事了!”可是,不过几天,抽屉里又多出了几张纸条。

青春过得很快,少年们在不断长大,但这些留在纸条上的记忆,却不会消逝。我们的青春,就沉淀在这小小的纸条上。

指导老师:高少华

悦读 时光

读《做个有自控力的小孩》有感

洞口县高沙镇中心小学五(5)班 肖育俊

在生活中有些人会因为自控力不足而感到苦恼,自控力是什么呢?自控力就是自己管住自己的能力。

最近我读了《做个有自控力的小孩》一文,受益匪浅。文中写道:“有些人会因为自控力不足而玩物丧志。”比如规定平板电脑每天只玩1小时,却因为缺乏自控力,到点了总是舍不得放下双手;比如规定饭后半小时去写作业,却因为缺乏自控力,被电视里的动画片吸引得迟迟不愿起身,导致作业潦草完成,学习成绩一落千丈。

我也时常缺乏自控力。《做个有自控力的小孩》一文,让我明白了缺乏自控力的严重后果。因此我总结了

几个提高自控力的方法:首先明确自己什么时间应该做什么,不应该做什么。例如,上课时要好好听讲,下课后就尽情玩耍。其次将自己需要做的事情清楚地列一个计划表,严格按计划实施。例如几点起床,几点看书,几点做作业等。最后一个办法是学会对自己喊“停”。例如,学习累了,你可以玩10分钟游戏,10分钟一到便及时喊“停”,继续学习。

《做个有自控力的小孩》这本书,让我不再苦恼!
指导老师:刘赞英

古诗 新韵

满庭芳·记事

隆回县第二中学默深文学社 郑云峰

翠柳低拂,杨花古道,几时鸿雁回眸。
鹧鸪声里,一曲尽风流。
最是春晖好景,都如旧,闲苑孤楼。
不堪受,薄花青子,残萼落风稠。

今宵,双喜鹊,凭阑总忆,旧日同游。
梦不成,漫天星野幽幽。
千里婵娟对月,都新作,别恨离愁。
无人料,年年此际,肠断灞桥头。

指导老师:聂翰贤

特别的你

湖南第一师范学院第二附属小学五(4)班 张羿清



街上又飘来了红薯香,我又想起了那年冬天,那年的你。

寒风“呼呼”地刮着,吹在脸上像刀割一样疼。你的烤红薯摊摆在人来人往的巷口,冒着腾腾热气,那一缕诱人的红薯香,第一次把我带到你的面前。

“阿姨,买个地瓜!”“好啦!”你看着我,脸上露出了和蔼的笑容,戴上沾满黑黑红薯渣子的白手套,熟练地挑出一个大红薯,往秤上一放。“7块钱。”我从裤袋里一掏,一把毛票全摸出来,放在你的桌上。你把红薯装好递给我,我正准备大快朵颐时,你疑惑地问我:“小朋友,只有4块5,不够哦。”你看我的眼神,让我尴尬到了极点,恨不得在地上找个缝钻进去。旁边的老大爷插嘴说:“给她换个小点的吧!”我

也点点头。你沉思一会,“那,还是吃大的吧。”竟拿过我手头的红薯,从炉子里换了一个更大的给我。“吃饱!”你笑着说,一脸慈爱,眉梢都透着笑意。我感动得不知所措,连说三声“谢谢!”溜烟地跑开了。

快过年了,你还在摆摊。大老远我就朝你喊了起来:“阿姨,一个红薯,大的,我把钱都带上了!”你的眼睛笑成了一条线,“带齐了?”我底气十足地点了点头。你从炉里挑出一个香气扑鼻的大红薯,没上秤就装袋子里,直接给了我,“4块5。”我也没多想,说了声谢谢,拿了掰开就吃,吃到一半才发现不对。“阿姨,这个红薯这么大,为什么也只要4块5?”你脱掉那双黑乎乎的手套,露出满是皱纹但十分干净的手,笑呵呵地摸着我的头说,“小朋友的红薯,只收4块5!”

那年冬天,我时常去找你,蹭你那“4块5”的红薯。那年的你,和你的小摊,是我眼中巷口最美的风景!时时想起,温暖我心田。

指导老师:戴雪琴

生活 浪花

学校是我们的第二个家。校园生活像一个万花筒,充满了千变万化;像一个调色盘,充满了缤纷色彩;像一个调味剂,充满了酸甜苦辣。校园里趣事多多,欢乐多多,但我最忘不了的还是那一次的语文课。

我依稀记得那是一个冬天的上午,我们正上着语文课。坐在窗户旁边的我正在朗读课文,这时窗外飘进来一片白色的不明物体,落在我的鼻尖上,瞬间就化成了一滴水珠,凉丝丝的舒服极了。我突然反应了过来,下雪了。不知谁大叫了一声,“下雪啦!”纷纷扬扬的雪花从天空中飘落下来,一下子吸引了同学们的注意力。刘老师也停下来,说:“今天的语文课就是玩雪啦!”教室里顿时响起一阵欢呼声,大家跟着老师一起,争先恐后地跑出教室,来到操

不一样的语文课

北师大株洲附校小学部 1314班 王溪遥

场玩雪。

下课铃响了,其他班级的同学也来到操场。操场上一下子变得热闹起来,几百双小脚踩在铺满白雪的草上,留下几百个大大小小、形状各异脚印。周围响起了此起彼伏的笑声,我也开心的笑着,捧起一小堆雪,堆了一个小小的雪人,手冻得通红,却一点儿也不觉得冷。

这时,又有人打起了雪仗,大大小小的雪球飞来飞去,或砸到地上,或砸到身上,就算砸到不认识的同学身上,也不觉得尴尬,大家都是相视一笑,再回敬一个雪球。

大家都陶醉在这白色的世界里。是

啊!对于生活在南方的我们来说,见到一场突如其来的大雪,是多么难得!我们一起在雪地里尽情地玩耍,享受大自然带给我们的欢乐。老师也变成了我们的伙伴,跟我们一起在雪地里滚雪球,堆雪人。欢声笑语传遍了校园的每一个角落!

这节课语文课虽然已经过去了很久,但却深深地印在我的脑海。这不一样的语文课,成了我校园生活中最美好的回忆!

指导老师:刘小玲

